

2021年12月10日 星期五
责编:李曙光
美编:郭金芳
校对:曹韵红

说起“兵哥”，在泰山公馆几乎无人不识。这位从反恐战斗中英勇负伤退役的“兵哥哥”，6年来致力于建设和谐邻里关系，建立起了守望相助的“全国最美志愿服务社区”。

他的家庭，也被评为“湖南省最美家庭”和“全国最美家庭”。而他说，美的是文家冲这个大家庭和活跃其中的每一个志愿者家庭，他的家庭只是一个代表。

利用部队经验开展社区治理

“兵哥”本名林勇，文家冲社区志愿者协会会长。

时间拉回到2014年，泰山公馆居民陆续入住。第二年，文家冲社区成立。“大家互不认识，有困难无人帮忙，有矛盾无人调解，感觉特别冷漠。”林勇入住后，为迅速在小区破冰，他将在部队10年间学到的经验运用到小区建设，启动了文化活动和互助活动。

“最初就在小区微信群组织一次卡拉OK活动，以‘是泰山公馆的吗’为暗号，参加活动的人挤满了宝乐迪最大的包厢。”林勇说，从这次活动中，他看出大家都在积极寻找机会认识更多的人。不久后，他又组织了一场更大规模的九郎山烧烤活动。

随着一次次活动的开展，小区微信群不断扩大，交流也多了起来。2015年，在林勇牵头下，泰山公馆第一个志愿者工作站成立。带着最初的几名志愿者，林勇挨家挨户上门拜访，收集需求和意见，在走访中，志愿者队伍也在不断壮大。

便民服务、邻里守望、矛盾调解、福星关爱、青少年社区教育……现如今，由300余名志愿者组成的12支队伍，志愿服务主题覆盖社区内各个年龄层。每天，不同主题的活动在辖区内4个小区轮番上演。

除了做帮扶，志愿者还牵头成立社区文艺队伍，舞龙舞狮、声乐旗袍、摄影书法、太极拳、各种球类运动……社区举行群众文化艺术节，一声招呼就准备了30余个节目，并且个个高质量。

在2020年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型评选活动中，文家冲社区获评“全国最美志愿服务社区”。

有困难找“兵哥”
他带领居民建起“全国最美志愿服务社区”

株洲晚报融媒体记者/成炫兰



▲林勇一家。受访者供图

“六角三区一讲堂”充实楼栋架空层

随着夜间温度持续走低，汽车电瓶没电打不着火的概率加大。考虑到此情况，前不久，林勇立即为小区共享工具箱添置了汽车电瓶充电设备，并将消息发至各业主群。

上周，该充电设备成为一周借出频率最高的设备，解了不少业主的燃眉之急，受到不少业主称赞。

据了解，共享工具箱只是泰山公馆便民服务角的一部分。

今年上半年，社区37名党员下放小区，泰山公馆小区党支部成立，林勇当选为党支部书记。林勇说，党支部成立后的第一件事，就是以支部名义广泛收集民意。结合民意，党支部利用楼栋架空层，打造了“六角三区一讲堂”这一红色名片。党员志愿者带头，便民服务角、休闲娱乐区、红色+健康大讲堂等主题区域相

继建立。林勇说，党支部成立后，小区公共事务有了党的监督，以往各小区架空层闲置或被占用的难题，迎刃而解。

现在不管天晴下雨，楼栋架空层成为小区居民的聚集地。接下来，为解决小区老人白天无人陪伴的难题，党支部考虑再建一座邻里驿站，专供老人看电影和闲聊。

“兵嫂”被丈夫信仰感动默默支持

随着掌舵小区志愿服务日久，“兵哥”成为了小区的一张名片。有难事急事，大家第一时间想到的，一定是“兵哥”。

春夏换季时节，某日凌晨一点多，小区一个80多岁的独居老人心脏病复发，拨打120后，马上就拨打了林勇的电话。顾不上刚躺下床，林勇披上衣服就赶往老人家，等到医院安顿好老人，已是凌晨3点多。

一个寒夜中，8栋一位孕妇半夜出门扔垃圾遭遇指纹锁没电，丈夫出差无人求援，只能来到林勇店里。“那时已经12点，我老婆正准备

关店门。”林勇说，第一次遇到此类问题，他只能向专业开锁公司寻求支援。在工作人员的远程指导下，林勇打开了孕妇家的门。

林勇妻子在泰山公馆门口开了一家烟酒专卖店，早上10点开门，晚上12点关门。而这种半夜求援的事情，林勇时常遇到。“经常是刚躺下进入梦乡，电话就来了。”林勇说，妻子不管多累，也要等他回来，问问邻居们的情况才放心。

这些年林勇照顾社区“大家庭”，全靠妻子在后面默默支持。“开始我也不是很支持，我一个人看店看崽，很累。但慢慢地，

他帮助的人也不断加入助人的队伍，我觉得这是件很有意义的事情。”林勇妻子说。

在林勇的带动下，公益的细胞也深植儿子心中。每每看到有老人提不动东西，他都要将老人送回家。每年，儿子还请他带领班上同学一起到敬老院、湘江边参加社会实践活动，传承孝道，保护母亲河。

通过林勇的带动，文家冲社区1万余人的大家庭不断从熟络走向融洽，紧紧团结在一起。每一个小家庭也在志愿者的示范感染下，变得和睦，文明家庭、最美家庭、五好家庭不断涌现。

慈善超市收到167条棉裤 背后故事暖人心

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)“降温了，想多多少少献点爱心，老婆知道后非常支持，赞助了棉裤。”12月8日上午，荷塘区月塘街道袁家湾社区居民贺雄伟和社区志愿者将167条新棉裤送到了芦淞区慈善超市。

贺雄伟今年38岁，在一家驾校当教练，妻子倪艳在芦淞市场群达大市场“依韵坊”门店经营服装生意。

袁家湾社区居委会工作人员介绍，贺雄伟是一名党员，平时非常热心，常和社区志愿者们开展关爱困难群体的爱心活动。

近日，贺雄伟注意到天气变冷，想

联合社区志愿者开展送温暖活动，就让他妻子倪艳一起参加。

倪艳从事服装经营超过10年，除了打理服装店，还承接了服装代加工业务，平时工作忙。当她得知贺雄伟和志愿者们想开展送温暖活动缺乏企业赞助时，决定从自己的门店中拿出部分货物支持活动开展。

两口子表示，今后有送温暖活动，还会一起携手参与。

芦淞区慈善超市负责人表示，11月份以来，该超市共收到3批爱心服装，除贺雄伟和社区志愿者送来的服装外，另外两批服装分别由一家服装企业和湖南工业大学的学生志愿者捐赠。



▲志愿者们将全新的棉裤送到慈善超市。记者/刘平 摄

2021年12月10日 星期五
责编:唐艳
美编:王飘
校对:袁一平

这个冬天，一起邂逅多彩贵州
贵州纯玩双高五日游

进入冬季，万物都开始变得沉静，别有一番景致。中国西南角落的贵州仿佛也被点亮，山水变得温柔，山寨也透出韵味，处处流淌着不一样的味道，到这里，一切烦恼与躁动都被宣泄殆尽。

报名事项
发班日期
2021年12月10日至31日
费用
2399元/位
咨询热线
18573369652(言经理)
本线路由湖南光大国际旅行社有限公司
株洲未来云环球中心(L-HUN-CJ00009)提供

部分景点介绍

荔波小七孔
世界上最大的瀑布群

小七孔景区有“小九寨”之称，因一座建造于道光15年间(1836年)的“小七孔石桥”而得名，集洞、林、湖、瀑、石、水多种景观于一体，玲珑秀丽，被誉为“地球腰带上的绿宝石”，连美国《国家地理》也被其折服，称其为“中国十大最美的地方”之一。



▲黄果树瀑布

黄果树瀑布 贵州山水的另一种极致

黄果树瀑布是世界上唯一可从“上、下、前、后、左、右”六个方位观看的瀑布，也是世界上唯一有水帘洞自然贯通，且能从洞内外听、观、摸的瀑布，加上周边雄、奇、险、秀风格各异的18个瀑布，庞大的“瀑布家族”堪称“贵州第一胜景”。

在黄果树瀑布，83版《西游

记》片尾取景地——陡坡塘瀑布，整座瀑布形成在钙华滩坝上，是黄果树瀑布群中最宽的瀑布，瀑顶宽、落差小，逶迤舒缓，每逢洪水“轰鸣”震天，又叫“吼瀑”。

天星桥景区是观赏石、树、水的美妙结合，位于黄果树大瀑布下游7公里处，是水上石林变化而成的天然盆景区。



▲荔波小七孔

江洋海鲜@你：硬菜不过百元！

“滋滋滋”的炭烤排骨仅98元，4人港式茶点仅99元

炭烤排骨 香浓入味
原价168元，特价仅需98元

港式茶点 4人套餐
限时秒杀！只需99元

- 剁椒萝卜皮 1份 12元
- 江洋虾饺皇 1份 28元
- 金蒜燕子排 1份 25元
- 酱皇蒸凤爪 1份 22元
- 冰皮榴莲糕 1份 18元
- 香菇猪肉拉肠 1份 16元
- 腰果核桃包 1份 16元
- 手工煎饺子 1份 12元
- 虾贝瘦肉粥 1份 25元
- 茗茶 4位 24元
- 纸巾 1包 2元

上述菜品每桌限点一份，仅限堂食。部分菜品由于时令原因有所不同，请以店内当日供应为准。用餐前敬请事先预订，以免等待太久。

店铺地址：株洲市天元区体育中心内
订餐热线：0731-22225118



冒着滋滋热气，外焦脆、内里嫩，4斤食材制成的炭烤排骨

